

Министерство высшего и
среднего образования.

Сочинение по литературе
на тему:

«Боевой путь»

(Вклад моей семьи в победу в Великой
Отечественной войне)

Выполнила:

Молчанова Юлия

(шк. №80)

Кемерово 2000г.

40

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертной бой
С фашистской силой тёмною
С проклятою ордой!
Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна, —
Идёт война народная,
Священная война!

В. Лебедев-Кумач.

1941-1945 годы. Четыре страшных, неизмеримо тяжёлых для всей страны года. Мирной жизнью унесла война. Её никогда не забуду люди земли, ибо нельзя забыть тех, кто сражался за Родину. Больше пятидесяти лет прошло с тех пор, как определили бой на полях сражений Великой Отечественной войны. Выросло поколение тех, кто не слышал грохота орудий и взрывов бомб, не видел пожаров селений и разрухи городов. Однако память народная всего краше сохранит тех, кто отдал свою жизнь за мобилицию Родины, за счастье будущих поколений. Сколько их, известных и безымянных, живых и мёртвых, сделавших всё, чтобы победить смерть?! Сколько их? Мирно...

Война... Сколько же людей с оккупированной территории перешли лишь поцелуем на русскую землю! Без таких верных своей стране и народу людей победа была бы невозможна.

Они защищали родную землю, свои города и деревни.

Война... Самое страшное - это война. Самое невозможное - это война. Война - это огонь, страх, смерть. Но люди оказались сильнее огня и металла, сильнее смерти и страха. Любовь к Родине перождола презрение к смерти.

Те, кто какими-то образом отличился в эти тяжелые годы, получили звание Героя Советского Союза. Герои Советского Союза - самые уважаемые люди в нашей стране. Они олицетворяют лучшие черты: отвагу и самоотверженность, верность народу, Родине. В числе Героев Советского Союза есть представители всех краев и областей нашей великой Родины. Среди них 40 уроженцев Кузбасса - знаменитого шахтерского края. 66 из них звание Героя заслужили в годы Великой Отечественной войны, а четверо - в послевоенный период.

И подвигами они были подготовлены всей своей жизнью. Точнее все они - люди одного поколения, росли и воспитывались при советской власти, отважно защищали в боях и сражениях эту власть в предвоенные годы. Многие активно участвовали в строительстве новых шахт, Кузнецкого речномаршрутного комбината, крупных заводов Кузбасса. Как и все

советские люди, до войны они были заняты мир-
ным созидательным трудом. Успешно трудились в
народном хоз-ве. Когда Редина оказалась в опасности,
они взяли за оружие и выступили на
её защиту. Одни защищали Редину в боях,
другие трудились в тылу. Я хочу рассказать
о моём двоюродном дедушке, который был на фронте.
Он не является Героем Советского Союза, но, что
имеем, тем и гордимся! Зовут его Морозов Гаврил
Васильевич.

Историю, ко-
торую он
мне рассказывал,
я хочу пове-
дать вам:



"22 июня 1941. в МДС был организован воскресник для заготовки дров на зиму: это делали везде было некое и зимой дров шло много. Был солнечный, жаркий летний день. Работали все прилежно, закончили работу рано, в 15 часов приехали домой. Только сейчас я понимаю, как вдруг объявление, оно шло: "Всеми явиться на митинг, на площадь." Я спросил: "А по какому вопросу?" "Война", - говорят. Сразу стало как-то нехорошо, день сразу замусковел, даже казалось, что и пища как-то жаробнее чувствуется.

До этого мы знали, что где-то идет война, но она нас не задела, и мы с этим свыклись.

На другой день с утра я пошел в военкомат, поскольку мой возраст подпадал под мобилизацию. Моим оказалось, что у меня мобилизационное удостоверение старое. Когда его меняли, я был в командировке. У меня вывари мобилизационное удостоверение предупреждение из военного билета и сказали: "Иди домой!" Я раснервничался и говорю: "А как же, ведь на войну надо?" "Не беспокойся - выдари", - ответили мне.

Первое время дома было очень неудобно. Война с первых дней оказалась жестче, чем мы все ожидали. Мы в МДС протянули радиоприемник и хоть и с трудом, с плохой слышимостью, но всё-таки стали слушать передачи. Ежедневно читали газеты. С началом

привыканию и привык к такому положению! Но, вот, 28 июня меня вызвали в суровый совет и вручили повестку о прибытии. Когда мне решили устроить проводы, пригласили друзей. Перешло в шире, но радужного разговора не получилось, потому что нервы уже заели большую нашу территорию и все двинулось, и казало, их ни чем не остановить... На следующий день я скрываюсь в военкомат. Марь сказала: «Идите!» Пришла марь, и мы сгоранирадовались, потому что на возвращение надежд было мало...

29 июня я пришел на станцию. Меня провожали марь и Русь. Свез было много, но проходящий поезд смочи мало, и мы быстро уехали.

Приехали мы в Новосибирск, и нас привели в военный городок. Оказывается собирали команду землетрясов. Я оказался в команде из 220 человек. Никаких занятий с нами не проводили, кроме почит-белов. Продержали нас так целый месяц.

Потом нас отправили на запад восток, в Красноярск, и было нас уже 180 человек, которую еще вторую поровне отправили на запад. Из Красноярска из-за каких-то проблем нас отправили в Бийск. Здесь мы дней 10-15 ничего не делали, только ходили в сторуцию и на ф. Чурки кунались. Но вскоре за нами приехал какой-то майор, спросил, как мы отдохнули

и сказал, что хватит, пора и службу нести. Мне все по поддержке и шехари обратно в Красноярск. Куда же приехали попоминки из Норильска, все не обученные, необмундированные. Мне позначили на должность младшего командира, дали отделили и сказали: "Учи!" Мне зашились сировой подгоновкой и коммункаменными.

Так прошёл месяц октябрь. Немцы были уже под Москвой, а мы все ходили по улицам Красноярска, приехали, красноармейцы были даже ~~не~~ необмундированные.

Но сразу после праздника 7-го ноября поспешила команда учиться в восток. Куда? Только дорогой изюма, что в Орск. Приехав, нас рассределили по баракам и разделили стали до следующего дня. На следующий день всех нас перереширировали, причём младших командиров evidently записали со званием младших сержантов и сержантов, сформировали взвешенной запасной полк. Всех обмундировали. Мне позначили командиром дальнометрического взводного.

Прошло время, наступила весна. И нас отправили на запад. Ехали южной веткой через Челябинск, Куйбышев, Пензу. Приехали в Москву, остановились на станции Савьёво.

Шел 1942. Разгоралось сражение за Сталинград. Немцы велись на Кавказ. До нас доходили самые тревожные слухи о состоянии на фронте.

И 19 ноября 1942г. поздно вечером по радио объявили, что наши войска, на южных фронтах, перешли в наступление, окружили немецкую группировку войск в Сталинграде, прорвали оборону немцев на Карьковском направлении. "Гермья бежи!", - восторженно прокричал по радио диктор Левитан. Особенно большой радостью было сообщение в феврале месяце 1943г. Сообщение о ликвидации Сталинградской группировки, и вслед за тем очищение от немцев Северного Кавказа.

Летом 1943г. восстановил мы замарились хозяйственными работами. Конечно мы все понимали, что находимся в тылу, а не на фронте и всё время чувствовали какой-то укор совести.

Весной 1944г. мы должны были сдать подсобных солдат северо-западному фронту. Их надо было сопроводить. Мы выехали в состав команды сопровождающих. Мы в Селуши погрузились на поезд и поехали в Москву. Далее мы направились в Смоленск, а потом и в Витебск.

Ближе к фронту подходили к государственной границе. Мы уже начали бояться, что война кончится без нас. Но в ноябре месяце поехали команда отправляемся на фронт. Погрузились в вагоны и поехали на ~~фронт~~ юг. Прибыли во Львов и выгрузились. На машинах уехали в какой-то лес и расположились.

Тотори переправились через р. Вислу.

Нам всех вооружили. И утром, 12 января 1945 г., открылась во всех концах сиреньба из пушек. Началось наступление. Мы собрались, погрузились в машины и поехали из лесу. Доехали до какой-то польской деревни. А далее отправились к Бреславилю. Отсюда и дальше. Была уже ночь, хотелось спать. Машинное дорожное оборудование, батареи разряжались. На самом раннем всех предупредили, чтобы разбавлять моторы. Машина встала. Связали, что приехали. Ничего сходило в разведку. Выехали к ограде какого-то богатого поместья. Рядом только немного рассвело и открылся ураганный огонь. В течение 2-3 часов нам дивизион был введен из строя. Сиреньба была и незачем, и некому! Было видно, как немцы выехали в разведку 7 человек, но через некоторое время немецкие разведчики повернули назад. На помощь к нам подыехали какие-то 2 пушки на конной тяге, они развернулись, сделали по 4-5 выстрелов и уехали назад. Обстановка накалилась. Командир полка дал команду - вести обстрел с дальнего расстояния, что и сделали один из дивизионов. Нам сообщили, что на второй конец деревни просочилась наша пехота. Немцы уменьшили обстрел. Но через некоторое время они опять предприняли наступление, и наш полк был отброшен в направлении на Термиц. До Термица мы так и не дошли, а фронт тем временем стабилизировался.

Ночью 23 апреля мы выехали в Берлин. Было тепло, одеяло воспирезалось. Мы выехали в район Мариенфурда. Пригород был очень красив: улицы широкие, почти все дома одноэтажные, дачного типа, с приусадебными участками. На одной из улиц я замечил большое скопление народа. "Что тут хотет дерать?" - спросил я. "Рашиста будем вешать" - ответили мне. "За что?" - удивился я. "Убил нашего красноармейца" - услышала я в ответ. Его подтолкнули на повешенный ступ. Кто-то чинил приговор, но я не понял его содержания. Я увидел, как бросили петлю на шею, и человек крикнул: "Да здравствует великая Германия!" И у него из под ног выдала ступ. Ступ подбежала его жена, начала плакать и обняла его за ноги. Кто-то с переды из автомобиля заперли ее. Когда я ехал тяжёлым чувством на сердце: меня возмутила казнь женщины. Дорога моя здесь не задержалась, поехали дальше к центру.

Апрель месяц подходит к концу. Мне нужны были данные о ежедневной численности личного состава, чтобы оформить расход продовольствия и вещевого имущества.

4 мая, утром рано, вдруг объявили тревогу. Все быстро собрались, и нам предложили немедленно отправиться в путь. Куда? Зачем? Фиксно не знал. Но путь начался возникать проблемы.

Но шofer куда-то запрокинула, но машина не захотела заводиться. А когда все проблемы решены, то мы всеехали в Чехословакию. Когда мы только всеехали туда, то жили в сене и деревьях совершенно привелись к нашим садам: они выходили на улицу и несли цветы на машины. Далее мы направились в Прагу. 9 мая - день окончания войны, мы никак не отметили, потому что об этом мы узнали в Женеве. Женеве мы еще не слышали, но когда узнали, отметили это дело как следует!

Вот такая история! Наверное, кому-то она покажется далека от реальности настоящей войны. Конечно, в действительности она жестче и страшнее. Но надо благодарить судьбу, что хоть для кого-то война оказалась не такой ужасной. Мы не должны забывать всех тех, кто был на фронте. Третьей дор каждого гражданина - знать историю своего народа, его победы и поражения. Мы помним о них! И это высшая награда нашим и живым!

Мы были живыми, как время.

Мы были борющимися, как время.

Теперь мы в легендах прославленных дней.

Теперь мы в краше и фразе.

Теперь мы в поэмах и прозе.